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Relazione di calcolo attraversamento ciclopedonale  

ponte (P2) sul torrente Boesio 

 

1 DESCRIZIONE 
 

La presente relazione tratta la verifica di un attraversamento ciclopedonale da realizzarsi 
sul torrente Boesio a cavallo fra i Comuni di Cittiglio e Gemonio. 
Il manufatto ha una luce netta tra le spalle di 22,00 m presenta una struttura formata da tre 
travi HEA 550 calandrate con raggio di 178,5 m ed appaiate ad interasse di 1,40 m con 
traversi in HEA 340 e tiranti diagonali di controvento con funi ed accessori inox. Il piano di 
calpestio è formato da un grigliato pressato in acciaio zincato a caldo S235JR, tipo 50x3 
cesoiato 33x11 costituito da piatti portanti sez. mm. 50x3. 
I parapetti sono formati con montanti composti da ferri piatti pieni di sezione nn. 140 x 10 
fissati sulla piattabanda superiore delle travi laterali, formano una L rovescia alla quale viene 
fissato il corrimano in larice con dimensioni 20 x 10 cm così da ottenere una larghezza di 
passaggio netta sull’attraversamento di 2,40 m. 
Gli appoggi sono stati realizzati con manufatti in acciaio al fine di ottenere dei vincoli con un 
comportamento a pattino, ossia svincolare la reazione allo spostamento longitudinale del 
ponte.  
Le spalle realizzate in calcestruzzo armato hanno una altezza di posa degli appoggi pari a 
3,59 m così da consentire un franco sottotrave in mezzeria di 4,32 m.  
Le spalle sono composte da una ciabatta di fondazione unica per spalla e muri d’ala, con 
dimensioni 4,30 x 7,50 m spessore 80 cm; spalla con spessore 60 cm e muro paraghiaia 
con spessore 25 cm; La spalla ha una lunghezza di 3,50 m va a rastremare sui muri d’ala 
per 1,0 m in maniera rettilinea per poi rientrare sulla sponda del torrente a 45° per 1,0 m. 
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Pavimento: 

0,69 kN/m2 

 

Corrimano in legno: 

0,20 x 0,10 x 7,0 = 0,14 kNm 

 

Carico su travi laterali = 0,0914 + 0,22 + 0,14 + (3/8x1,75) * 0,69 = 0,90 kN/m 

Carico su trave centrale = 2 x (5/8 x 1,75) x 0,69 = 1,50 kN/m 
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8 VERIFICA DEGLI ELEMENTI STRUTTURALI 

 

8.1 Verifica grigliato in acciaio zincato 
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Luino, maggio 2018       Il Professionista 

         Dott. Ing. Dozzio Mauro  


